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زمانپایهمدرسه

مبحثدبیردرس

نام و نام خانوادگی

در شکل زیر، اگر اتم های قطبیده شدۀ دی الکتریک را به شکل زیر نشان دهیم، کدام گزینه وضعیت این اتم ها را درست نشان1

می دهد؟

(1

(2

(3

(4

درستی یا نادرستی گزاره های زیر را مشخص کنید.

پتانسیل الکتریکی تمام نقاط یک جسم رسانای در حال تعادل باهم برابر است.2

بار الکتریکی مثبت تمایل دارد از پتانسیل الکتریکی بیشتر به پتانسیل الکتریکی کمتر جابه جا شود.3

یکای "کولن- ولت" معادل یکای "وات- ثانیه" است.4

این امکان وجود دارد که بار الکتریکی در میدان الکتریکی جابه جا شود، درحالی که پتانسیل الکتریکی ثابت بماند.5

مطابق شکل، دو گوی مشابه هرکدام به جرم  و بار همنام  درون یک محفظه قرار گرفته اند. در لحظه ای که فاصلۀ دو گوی،6

 است، اندازۀ شتاب جسم بالایی،  و جهت آن روبه بالا است. مقدار بار  را به دست آورید؟

۲۰ gq

۳۰ cma = ۱۰ m/s۲q

(k = ۹ × ۱۰ N m /C  ,   g =۹ ۲ ۲ ۱۰ N /kg)

اختلاف پتانسیل دو صفحۀ یک خازن تخت را از  به  افزایش می دهیم. بار الکتریکی صفحۀ مثبت خازن، 7

افزایش می یابد. ظرفیت خازن و انرژی نهایی آن را محاسبه کنید.

۹ V۲۴ V۴۵μC

11110 امدکتر شفیعی

فصل 1.2.3استاد صفریفیزیک 2
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درستی یا نادرستی گزاره های زیر را مشخص کنید.

در میدان الکتریکی، به بارهای مثبت نیرویی هم جهت با بردار میدان الکتریکی وارد می شود.8

وقتی ذرۀ باردار مثبت در جهت میدان الکتریکی جابه جا می شود، کار نیروی الکتریکی وارد بر آن منفی است.9

فقط با جابه جایی بار، در خلاف جهت بردار میدان الکتریکی، پتانسیل الکتریکی افزایش می یابد.10

تغ�ر انرژی پتانسیل الکتریکی به نوع بار بستگی دارد اما تغ�ر پتانسیل الکتریکی مستقل از نوع بار است.11

Eنمودار  مربوط به بار الکتریکی  رسم شده است. اندازۀ بار  و طول  را به دست آورید.12 − rqqr

شکل زیر، یک مدار الکتریکی را نشان می دهد.13

مقاومت معادل این مدار را محاسبه کنید.الف

توان خروجی باتری را محاسبه کنید.ب

۴۰جریان گذرنده از مقاومت  اُهمی چقدر است؟پ

۹در مدار رسم شده، ولت سنج و آمپرسنج آرمانی هستند. اگر ولت سنج،  را نشان دهد:14 V

آمپرسنج چه عددی را نشان می دهد؟الف

توان تولیدی باتری چقدر است؟ب

درستی یا نادرستی گزاره های زیر را مشخص کنید. (در هر سه عبارت، جرم سیم رسانا ثابت است)15

nn۲اگر فقط طول سیم رسانایی  برابر شود، مقاومت الکتریکی آن،  برابر می شود.الف

 nاگر فقط مساحت مقطع رسانا،  برابر شود، مقاومت الکتریکی آن،  برابر می شود.ب

n۲
۱
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 nاگر فقط قطر مقطع رسانا،  برابر شود، مقاومت الکتریکی آن،  برابر می شود.پ

n۴
۱

مداری مطابق شکل رسم شده است.16

۶چه جریانی از مقاومت  اُهمی می گذرد؟الف

نشان دهید توان تولیدی باتری با مجموع توان های مصرفی همۀ مقاومت ها برابر است.ب

شکل، یک مدار تک حلقه را نشان می دهد. با استدلال کافی جاهای خالی را پر کنید.17

R۳اگر مقاومت  (رئوستا) از  به  افزایش یابد، توان مصرفی در آن ............ می یابد.الف Ω۴ Ω

R۶اگر مقاومت  (رئوستا) از  به  افزایش یابد، توان مصرفی در آن ............ می یابد.ب Ω۷ Ω

R۴اگر مقاومت  (رئوستا) از  به  افزایش یابد، توان مصرفی ابتدا ............ و سپس ............ می یابد.پ Ω۶ Ω

Kدر مدار رسم شده، ابتدا کلید  باز است.18

ولت سنج آرمانی چه عددی را نشان می دهد؟الف

Kاگر کلید  را ببندیم، ولت سنج چه عددی را نشان می دهد؟ب

خطوط میدان مغناطیسی برآیند در اطراف دو سیم حامل جریان مطابق شکل زیر است. باتوجه به شکل جهت جریان در سیم (2) و19

نوع نیرویی که دو سیم به یکدیگر وارد می کنند را تع�ن کنید.
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سطح یک حلقه به مساحت  با 150 دور سیم، عمود بر خطوط میدان مغناطیسی است. میدانِ مغناطیسی مطابق نمودار20

زیر تغ�ر می کند. نمودار  را برای این بازۀ زمانی رسم کنید.

۶۰۰cm۲

ε − t

اگر بدانیم میدان مغناطیسی یک سیم راست حامل جریان  در فاصلۀ  از آن  است، ثابت کنید نیروی مغناطیسی21

این سیم، بر سیم موازی دیگری به طول  و جریان  که در فاصلۀ  از یکدیگر قرار دارند برابر با  است.

IdB = μ   ۰ ۲πd
I

LI ′dF = μ   L۰ ۲πd
I I ′

شکل زیر نمودار یک جریان متناوب سینوسی را نشان می دهد که توسط یک مولد تولید شده است.22

دورۀ تناوب را حساب کنید.الف

بیشینه جریان الکتریکی چقدر است؟ب

معادلۀ این جریان برحسب زمان در SI چیست؟پ

tجریان گذرنده در لحظۀ  چقدر است؟ت =  s
۳۷۵

۲

۲۰اگر مقاومت این مدار  باشد، اندازۀ نیروی محرکۀ القایی در لحظۀ  چقدر است؟ث Ωt =  s
۳۷۵

۱
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